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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU


ATA DA 69ª SESSÃO ORDINÁRIA 
[bookmark: _GoBack]43ª LEGISLATURA
DIA 23 DE AGOSTO DE 2023.


PRESIDENTE - FABIANO OLIVEIRA (PP)
1º SECRETÁRIO - VINICIUS PORTO (PDT)
2º SECRETÁRIO - VINICIUS PORTO (PDT)


Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas e quatorze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE), Milton Dantas (Miltinho, PDT), Professora Sônia Meire (PSOL), Ricardo Marques (CIDADANIA), Vinícius Porto (PDT). No decorrer da Sessão, foi registrada a presença dos Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), Pastor Diego (PP), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD), e Norberto Alves Júnior (Zezinho do Bugio, PSB) (dezesseis) e ausentes os Vereadores: Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Isac (PDT), Professor Bittencourt (PDT),  Sheyla Galba (CIDADANIA), todos com justificativas, e Professora Ângela Melo (PT), licenciada para tratamento de saúde. (seis). Lida a Ata da Sexagésima Oitava Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrições. Pela Ordem, o Vereador Ricardo Marques, comunicou a ausência da Vereadora Sheylainformou também que vai se ausentar do Plenário, para participar de uma Audiência Pública no Ministério Público. Pela Ordem, os Vereadores Vinícius Porto e Emília Corrêa, parabenizaram a Ex-Senadora Maria do Carmo, pela data natalícia.
EXPEDIENTE
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Constam do Expediente os Projetos de Lei números 174/2023, de autoria do Vereador Isac (PST), institui o Dia Municipal do Galo Mura, e dá outras providências. 178/2023, de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo (PT), declara a feira da Central de Abastecimento de Sergipe (CEASA) como Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Aracaju. 178/2023, de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo (PT), declara o Professor Paulo Freire patrono da Educação Aracajuana. Requerimentos números 504/2023, 505/2023, 506/2023, e 507/2023, de autoria do Vereador Milton Dantas (Miltinho, PDT), 528/2023, 529/2023, 530/2023, e 531/2023, de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL). Indicações números 1845/2023 a 1850/2023 e 1859/2023 a 1871/2023, de autoria do Vereador Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL). Ofício número 77/2023 PMA/SEGOV/GP, comunicando a licença do Excelentíssimo Prefeito Municipal, com fundamento no artigo 91, inciso VII, da Lei Orgânica Municipal, e nos termos do Decreto Legislativo número 2/2023, durante o período de 30 de agosto de 2023 a 2 de setembro de 2023, para participar do evento “Lide Brazil Development Forum”. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores Professora Sônia Meire fez sua auto descrição e na oportunidade deixou seu apoio irrestrito aos trabalhadores da área da saúde e por todos os servidores que estão na luta pela questão do Ipes, trabalhadores do Parreira Horta que estão sobre ameaça de perder seus empregos, e ainda em sua fala comentou com relação às pessoas que vivem em situação de rua, a seu ver, é muito triste identificar elas que além de tudo que passam, não tem nem água para beber, mostrou ainda fotos de moradores de rua pedindo ajuda, pois      o Centro Pop, localizado na Rua Laranjeiras, não está funcionando e ajudava com alimentação, também e disse que eles vivem em alta vulnerabilidade social,      ficam perambulando pelas ruas, pela falta de ajuda. Concluiu, em outro assunto, falando do retorno das aulas municipais, que na escola Luiz Mendonça localizada no Bairro Coroa do Meio, as mães precisam do transporte para fazer o deslocamento ao local. O Vereador Ricardo Marques informou que hoje participará de uma audiência no Ministério Público Estadual com a Promotora Euza Missano para tratar do transporte público,  e na oportunidade mostrou uma matéria da SMTT informando que o ciclista foi atropelado pela faixa exclusiva de ônibus, a seu ver, não concorda com a informação publicada pelo órgão, pois o corredor foi mal planejado, e não é culpa de ciclistas e nem de pedestre. Concluiu, em outro assunto, mostrando imagens da situação precária da Rua G, no Residencial Vida Nova, no Bairro Santa Maria, onde os ônibus ficam atolados na lama dificultando o acesso. O Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar ocupou a Tribuna trazendo demandas da população com relação a Avenida Melício Machado, próximo ao Posto Santa Terezinha, local que há alguns dias o Vereador Ricardo Marques mostrou a situação, os moradores pedem a incrementação de redutores de velocidade pelo risco de acidentes, informando que a responsabilidade é da Sedurb de responsabilidade do Estado, próximo ao local houve mais um acidente e podem ser fatais, em outro ponto falou sobre o evento na Orla de Atalaia, que acontecerá na tarde de hoje, com a Promoção de Praça e Bombeiros Militares, parabenizando o Governo do Estado. Finalizou convidando os Vereadores para no próximo sábado comparecerem à feijoada no Restaurante Solares, através do seu Projeto de inclusão social do Estrelas do Mar. O Vereador Vinicius Porto destacou o Programa Primeiro Emprego, criado pelo Governador do Estado, este vai beneficiar muitos jovens, disse ainda, que o Governador também vem trabalhando pelo turismo, com o objetivo da nossa cidade participar da melhor forma, tanto ele quanto os seus secretários visitaram muitas empresas e isso trará ainda novos voos, ele não tem dúvidas de que Fábio Mitidieri se tornará um grande Governador, e com certeza acertou nas nomeações do técnico de responsabilidade, Luiz Roberto e do Secretário de Educação do Estado, Zezinho Sobral, disse que eles vêm fazendo um excelente trabalho. Concluiu, parabenizando o trabalho do Governador Fábio Mitidieri, lembrando que ele começou fazendo política nesta Casa. O Vereador Anderson de Tuca informou que o Vereador Fabiano Oliveira apresentou um Projeto de Lei que permitirá a utilização de todos os corredores pelos táxis, desde que estejam transportando passageiros, e pediu autorização para apresentar uma emenda para que os trabalhadores de transporte escolar possam também terem o direito de circular pelo corredor de ônibus, falou também que já utilzou desse transporte e defende, pois eles sustentam suas famílias. Em outro assunto, pediu à população, amante do futebol, para participar e incentivar os jogos do Associação Desportiva Confiança, comprarem os ingressos e ajudar, ele já foi conselheiro do clube e é apaixonado pelo esporte. Concluiu, agradecendo pela oportunidade. O Vereador Milton Dantas (Miltinho), em seu pronunciamento falou da importância do jogo que acontecerá no próximo sábado em uma competição nacional, Associação Desportiva Confiança vai precisar da corrente de muitas pessoas para o acesso a série B, lembrou que ontem tiveram a presença, nesta Casa, do Presidente do Clube Pedro Dantas, ainda informou que no final de semana haverá a caminhada dos bancários na Praia Formosa com o sindicato deles, também acontecerá o Projeto Pé na Areia com novecentos atletas no Clube da Caixa, disse ainda, que está há oito anos a frente da Federação do citado clube, e esse ano firmou uma parceria com membros do Ministério Público no combate do trabalho infantil. Finalizou, desejando uma excelente Sessão a todos. O Vereador José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), ocupou a Tribuna defendendo o seu Clube Associação Desportiva Confiança, em nome do Presidente Pedro Dantas, mesmo com a falta de ajuda por parte do Governo e Prefeitura, disse que precisam olhar com mais carinho para os clubes, destacando que o Presidente veio a esta Casa vender ingressos, o clube poderia estar bem melhor se tivesse ajuda, ele foi bem recebido pelos Vereadores e, os que torcem pelo time, compraram. Concluiu, pedindo ajuda para o futebol amador e acatar a ideia das crianças no esporte. Pela ordem, o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS) justificou a ausência do Vereador Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), que acompanha familiar em tratamento de saúde. Inscritos do Grande Expediente, usaram da palavra os Vereadores Eduardo Lima (REPUBLICANOS), que parabenizou o Prefeito Edvaldo Nogueira pela liberação das emendas impositivas direcionadas à saúde e ressaltou que essas emendas são conquistas desta Casa legislativa. Salientou que as emendas enviadas por ele cuidam de pauta muito cara à população aracajuana, concernente ao tratamento de dependentes químicos, e que Aracaju ainda precisa receber um local de referência para atender a dependentes químicos. O Parlamentar elencou os elevados números do Relatório Mundial sobre Drogas do Escritório das Nações Unidas sobre Drogas e Crime, salientou a necessidade de cuidar desse público, parabenizou à municipalidade pela Construção de Centro de Atenção Psicossocial no Bairro Dezessete de Março, que oferecerá uma atenção diferenciada a uma população com alta vulnerabilidade social. Noutro tema, o Vereador abordou notícias atinentes às dificuldades de diálogo da Secretaria Estadual de Transporte (Setransp), com a Secretaria Municipal de Transportes e Trânsito (SMTT), situação compartilhada pelos Parlamentares desta Casa, cujas solicitações não recebem qualquer posicionamento ou resposta da SMTT. O Parlamentar asseverou que os membros deste poder são muito bem recebidos em outros órgãos do executivo municipal, mas a SMTT age com singular displicência perante as solicitações que lhe são dirigidas. Elencou diversas falhas da Secretaria que dirige o trânsito da capital sergipana, os inúmeros transtornos pelos quais passa a população, apelando à SMTT que atenda esta Casa e ouça os apelos dirigidos pelo povo. Finalizou, ressaltando o importante papel e o trabalho social executado pelo exército, parabenizando o Vigésimo Oitavo Batalhão de Caçadores do Exército Brasileiro, cuja sede visitou ontem, pelas funções desempenhadas. Dirigiram apartes os Vereadores Cícero do Santa Maria (PODEMOS). A Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA), disse que teve uma conversa ontem com Francisco Navarro, em podcast que apresenta no canal dela do youtube, onde foi informada que o ex-Prefeito João Alves deixou um projeto para a Avenida Hermes Fontes e não foi executado pelo atual Prefeito. Em referência ao discurso do Vereador Eduardo Lima (REPUBLICANOS), a Vereadora asseverou que não se pode eximir o prefeito da responsabilidade pelos problemas atribuídos ao Superintendente Renato Teles, afinal os dois não podem ser dissociados. Pontuou diversos problemas sobre o transporte da capital, a exemplo das falhas do transporte público coletivo, as dificuldades dos taxistas e os defeitos dos corredores de ônibus implementados, disse ainda que o Prefeito está brincando com o dinheiro do erário. A Parlamentar ressaltou o crescimento de Aracaju e os ônibus não estão suprindo a demanda, transferindo os problemas aos taxistas e motoristas de aplicativo, que vêm reclamar soluções, disse gostar de ouvir para errar menos, coisa que o Prefeito não faz. Em outro tema, exibiu imagens da Rodovia dos Náufragos, profundamente esburacada há anos, provocando inúmeros acidentes, ressaltou que, independentemente da competência, a população aracajuana é atingida, cabe a ela reivindicar soluções. Tratou então do Conjunto Horto Carvalho, no Bairro Aruana, e exibiu imagens da praça da localidade, evidenciando sinais de abandono e deterioração, provocando riscos e danos à população que se serve dos equipamentos públicos, exibindo ainda imagens de criança que foi vítima de acidente em decorrência desse problema. Encerrou tratando do apelo de mães que estão lutando na justiça pelo direito dos filhos à fisioterapia intensiva, negada pelos planos de saúde, pugnando ao judiciário pela sensibilidade a esse problema. Dirigiram apartes os Vereadores Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS). O Vereador Fabiano Oliveira (PP), cumprimentou os taxistas presentes nesta Casa, na pessoa do ex-Vereador Adriano Taxista, com quem dialoga constantemente. O Vereador fez a leitura então da justificativa de Projeto de Lei que apresentou, orientado a permitir o trânsito de motoristas de táxi pelas faixas exclusivas para ônibus, disse visar dar amparo formal à atual permissão da SMTT. Ressaltou que, em outras capitais do país, é vantagem aos taxistas o fato de poder transitar nas faixas exclusivas. Salientou, repetindo as palavras do Senhor Albano Franco, que o governo é impessoal e permanente, e a iniciativa visa garantir o direito aos taxistas, independentemente de quem esteja no poder executivo municipal. O Vereador então salientou o apoio do Excelentíssimo Senhor Presidente, Vereador Ricardo Vasconcelos (REDE), à inserção do projeto em regime de urgência, recomendação também da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL). Noutro tema, o Vereador parabenizou o Senador Laércio Oliveira e o prefeito Edvaldo Nogueira, pela aprovação do empréstimo de R$ 500 milhões para a Prefeitura de Aracaju pelo Senado, que garantirá diversas obras de infraestrutura na Capital, ressaltando a atuação política do Senador Laércio, em prol da população aracajuana. Em tempo, o Vereador destacou que o Senador, na Comissão de Desenvolvimento Regional e Turismo, convidou o Ministro de Turismo a visitar São Cristóvão, e defendeu a inclusão do Convento de São Francisco, no centro histórico de São Cristóvão (SE), ao Programa Revive, do Ministério do Turismo. Por fim, o Parlamentar parabenizou novamente a atuação do Senador Laércio Oliveira e do Governador Fábio Mitidieri. Fizeram apartes os Vereadores Anderson de Tuca (PDT), Professora Sônia Meire (PSOL), Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD) e Emília Corrêa (PATRIOTA). Ato contínuo, o Senhor Presidente em exercício, Vereador Eduardo Lima (REPUBLICANOS), em referência ao discurso do Vereador Fabiano Oliveira (PP), parabenizou o Projeto “Sergipe é Aqui”. O Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), iniciou o discurso propondo a inclusão dos motoristas de transporte escolar ao projeto que garante aos taxistas o trânsito pelas faixas exclusivas de ônibus. Noutro tema, o Vereador salientou que irá ocorrer audiência pública junto à Justiça Federal, voltada a discutir o Plano Diretor, hoje parado pela falta de discussão com a sociedade. O Parlamentar disse que o Plano Diretor precisa vir à Câmara, a quem cabe levar o plano diretor para ser discutido com a sociedade, uma vez nesta casa, será objeto de debates e emendas. Ressaltou que, muitos não têm conhecimento técnico suficiente para entender o Plano Diretor, dessa forma é preciso trazer técnicos da área para criar um plano diretor à altura da Cidade de Aracaju, e que os Vereadores Professora Sônia Meire (PSOL) e Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL) abordam continuamente o tema nesta Casa, e detém capacidade técnica para auxiliar na elaboração. O Parlamentar salientou que o Plano Diretor está esquecido, já se passaram mais de dez anos do prazo legal para renovação da legislação, apelando mais uma vez ao Prefeito que traga esse debate à Câmara Municipal. Dirigiram apartes os Vereadores Professora Sônia Meire (PSOL) e Emília Corrêa (PATRIOTA). O presidente informou que a sessão será suspensa para reunião dos Vereadores com representantes da categoria dos taxistas. Pela Ordem, Norberto Alves Júnior (Zezinho do Bugio, PSB) justificou que irá se ausentar para realizar consulta médica. Pela Ordem, o Vereador Pastor Diego (PP) informou que logo mais, após a reunião com representantes dos taxistas, será realizada reunião da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Suspensa a Sessão e realizada a recomposição de quórum foi registrada a presença dos Vereadores: Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Sônia Meire (PSOL), Ricardo Vasconcelos (REDE), e Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS) (dez). Ausentes os Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PODEMOS), Isac (PDT), Milton Dantas (Miltinho, PDT), Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PODEMOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD), Vinícius Porto (PDT) e Norberto Alves Júnior (Zezinho do Bugio, PSB), todos com justificativas, e Professora Ângela Melo (PT), licenciada para tratamento de saúde (doze). Não atingido o quórum mínimo para início da fase de deliberação das matérias, o Senhor Presidente convocou Sessão Ordinária em vinte e quatro de agosto de dois mil e vinte e três, na hora Regimental, e deu por encerrada a sessão. 

Palácio Graccho Cardoso, vinte e três de agosto de dois mil e vinte e três.
[bookmark: _heading=h.30j0zll]

	PRESIDENTE 
	1º SECRETÁRIO
	2º SECRETÁRIO



1

image1.png




